
Acta Nro.  333 

 

A los 11 días del mes de septiembre de 2025, siendo las 13:30 hs., se reúne la Comisión 

Directiva de la Sociedad Argentina de Nefrología, Asociación Civil, en Sesión Plenaria, bajo la 

Presidencia de la Dra. María Marina Papaginovic Leiva, con la presencia de los miembros de la 

Comisión Directiva y otros invitados: Dra. Graciela Filannino, Dra. María V. Sal, Dra. Andrea 

Sammartino, Dra. Karina Luque, Dr. Maximiliano Ramirez, Dra. María Marina Papaginovic Leiva, 

Dra. Sonia Buttó, Dr. Rafael Maldonado, Dr. Mariano Farias, Dr. Oscar Avila, Dr. Walter Jaliff, Dr. 

Guillermo Ibañez, Dra. María Paula Dionisi, Dra. Silvia Di Pietrantonio, Dr. Facundo Daminato.  

1. Se lee y aprueba por unanimidad el acta del plenario anterior. 

2. Actividad de los grupos de Trabajo: La Dra. Filannino informa que el Dr. Sergio 

Liderman, coordinador del Grupo de Trabjao de Diálisis, informó la incorporación al 

mismo de los Dres. Braicovich, De Brum y Casas.  Todos los grupos de trabajo están 

abocados a sus presentaciones en el próximo Congreso.  

3. La Dra. Papaginovic comenta que el Dr. Ibañez fue a hacer el site a Neuquen y que en 

cuanto se conecte va a comentar lo que vio. Comenta que estuvo muy bien recibido 

por la gente de la regional. Al conectarse el Dr. Ibañez comenta que tiene señal 

inestable. El Dr. Ibañez comenta que fue invitado por la Regional Norpatagonica de 

Nefrología a Neuquén, fue a conocer la posible Sede del Congreso 2026. Estuvo 

reunido con los colegas locales que tienen un gran interés por hacer el Congreso. Se 

votó en plenario Neuquén como sede, pero creemos que la obligación nuestra es 

evaluar la factibilidad, tanto desde lo organizativo como desde lo financiero, porque es 

nuestra responsabilidad, aparte de lo científico es no quedar en rojo en un Congreso. El 

lugar para hacer el congreso está muy bueno, muy lindo, muy cómodo, pero tiene 

como desventaja que está a unos kilómetros del centro y habría que conseguir en que 

ir y volver. Los doctores dicen que lo van a conseguir. Ese sería el punto en contra que 

se va a ir trabajando. También se estuvo en contacto con la gente de Córdoba, porque 

había detalles en cuanto a los costos posibles de las dos sedes. Se está entonces 

evaluado las dos Sedes desde el punto de vista organizativo, financiero y que se tenga 

disponible todo lo que se necesita para que el Congreso sea exitoso. Hoy me pasaron 

unos valores de los alquileres de los salones Córdoba que faltaron en el informe de 

Córdoba. En Neuquén queda pendiente que nos pases los gastos de la técnica. Es decir 

que Neuquén nos da sin costo los salones, pero deberíamos saber cuanto será el costo 

de la técnica para esos salones. Se informará cuando estos valores sean informados y 

allí podremos comparar ambas sedes. Otro de los puntos a considerar en Neuquén es 

que septiembre es un mes frio, así que se está pensando en el mes de noviembre. La 

Dra. Dionisi comenta que ella no había entendido que todavía eran una opción. Pide 

que por favor informen lo antes posible. El Dr. Ibañez le comenta que no les informó 

porque todavía no se está seguro porque recién le pasaron los datos. Se están 

evaluando ambas sedes al tener todos los datos.   

4. La Dra. Sonia Buttó comenta sobre el XXV CAN. Tendrá un precongreso, se presentarán 

en 5 salones en simultaneo. El pre congreso tendrá tres grandes módulos, uno de 

Cuidados paliativos, uno de Anatomía Patológica y uno de trasplante. También se llevará 

a cabo el Congreso Nacional de Residentes que pasó de ser Bianual a ser anual y 

acompañará siempre al Argentino de Nefrología. De manera que los residentes puedan 

participar de todo el evento y también que participen en las moderaciones de las mesas, 

pero también van a tener talleres separados propios para ellos. El congreso se 



desarrollará del miércoles 15 a las 10 de la mañana y al finalizar los tres temas se hará el 

acto inaugural. Jueves y viernes será desde las 9 de la mañana hasta las 18 hs. con 5 

salones en simultáneo. Se consiguieron 17 disertantes internacionales presenciales y 

otros vía zoom llegando a 23 disertantes internacionales. El sábado va a haber talleres 

de reno-cardio-metabolismo. El congreso terminará el sábado tipo 14 hs.  También habrá 

espacio para Asistentes Sociales, Nutriciòn y Enfermería.  Todo en paralelo al Congreso 

Médico.  Dentro del Congreso se hará por primera y única vez las Jornadas Rioplatenses 

de Nefrología, que es un convenio que tiene ANBA con la Sociedad Uruguaya de 

Nefrología, pero como no se hizo, se hará esta vez, por única vez en el Congreso 

Argentino.  También se harán las segundas Jornadas Trasandinas con lo cual también 

vendrá gente de Chile a disertar.  Con respecto a los disertantes internacionales tanto 

SLANH como ISN avalaron los pasajes aéreos de distintos disertantes. Por ISN viene el 

Dr. Mouraeto que es el presidente de Brasil, va a hacer la presentación, de casos clínicos 

basado en las KDigo de Anemia, que tenemos la autorización de la ISN de hacerlas antes 

de su publicación. Por la SLANH van a costear 4 disertantes 2 de chile y 2 de Colombia. 

Por las Jornadas trasandinas van a venir 4 disertantes chilenos. Por Uruguay va a venir el 

Dr. Silva Ariño, el presidente José Santiago y el Dr. Alejandro Ferreyro que viene además 

como representante de la ISN porque es el presidente del   Boer Latinoamericano ante 

la ISN. Los que estarán por zoom, la mayoría son de España dado que en paralelo con 

nuestro Congreso se estará haciendo el Español de Nefrología. Habrá también por zoom 

algunos de México.  Vendrá también el presidente de Perú Dr. Martín Perez. El presidente  

de Bolivia y la vicepresidente de Paraguay que en el momento del Congreso será 

presidente de la Sociedad Paraguaya de Nefrología. Vienen estos presidentes de 

Latinoamérica porque al tener sponsoreados disertantes por la SLANH y la ISN, tenemos 

que tener un evento que reúna a las sociedades, entonces uno de los dos días en el 

espacio del mediodía va a haber tres espacios exclusivos, el cual uno de esos es una 

reunión SAN/SLANH/ISN en el cual van a participar todos los presidentes del Cono Sur. 

La ISN calendarizó nuestro congreso y nos dio el auspicio. La Universidad de La Plata 

también nos da el auspicio y vamos a tener un disertante del CONICET. Estamos 

esperando el auspicio de la Sociedad Española. Van a haber mesas conjuntas de SAN con 

la Sociedad Argentina de Lípidos, con la Sociedad Argentina de Medicina Interna, con la 

Sociedad Argentina de Diabetes con la FAC con SAHA y con SAC.  Hay alrededor de 23 

auspiciantes de la Industria. Se presentaron 174 trabajos científicos, son 40 más que el 

último argentino con lo cual estamos muy contentos que la gente se anime más a 

participar.  

5. Informe de Tesorería: La Dra. Sammartino informa todo el tema de ingresos y egresos. 

Comenta además que corresponde un ajuste de cuota donde serán Titulares: $ 12.500.- 

Adherentes: $ 10.500 y Residentes $ 9.600.- para el último trimestre del año.  

6. Regionales: Tucumán: la Dra. María V. Sal comenta que está terminando con las 

inscripciones y pronto asumirá la nueva Comisión Directiva. Santa Fe: más actividad 

académica fomentando sobre todo los nefrólogos en formación. Se pudieron solucionar 

los problemas que se suscitaron por el robo de los libros. Ya eso está solucionado. 

Norpatagonia: Maximiliano Ramirez. Se está a la espera de lo que se decida. Le envió al 

Dr. Ibañez el presupuesto de la técnica. También en la regional se están haciendo algunas 

jornadas de capacitación en Hospitales de Neuquén Capital, se está tratando de hacerlo 

en otros hospitales de la zona.  Mendoza: Dr. Jaliff se están haciendo algunas actividades, 

para el año próximo hay varias actividades programadas. Entre Ríos: Oscar Avila También 

se está definiendo la nueva Comisión. Con los papeles está todo resuelto lo de 



Personería Jurídica. Se organizaron charlas con auspicio de la empresa, con mucho éxito 

en la participación. Con respeto al Congreso, se sortearán dos becas de inscripción para 

nuevos adherentes, para miembros jóvenes de la sociedad. SONNE: Karina Luque. Se 

continua con la actividad académica sobre todo en el Hospital Perrando. CORDOBA: Dra. 

Dionisi. Cambió la Comisión Directiva. Grupo muy joven con muchas ganas de trabajar. 

Club de diálisis, abierta a todo el país para los que se quieran sumar. Curso Bianual, con 

una clase abierta. La Asociación de Prestadores de Diálisis nos ha donado 10 becas para 

asistir al Congreso. ANBA: Todavía no hay novedades, falta terminar el tema de la 

Asamblea con la Contadora.  

7. El próximo plenario se realizará el día 17 en el Congreso en forma presencial de 8 a 9 de 

la mañana. 

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 16,00 hs. 

 


